
 

Ekoškola (Eco-Schools) je mezinárodní projekt určený základním i středním školám. 
Jeho cílem je propojit environmentální výchovu ve škole s konkrétními praktickými kroky, 
které vedou k ekologizaci jejího provozu. 
Protože jsou žáci plně zapojeni do celého procesu plánování, rozhodování a vlastní 
realizace všech činností v projektu, představuje Ekoškola ideální způsob, jak se vydat na 
smysluplnou cestu ochrany a zlepšování životního prostředí školy a jejího okolí.  

Mezinárodní projekt 
V roce 2005 se TEREZA stala členem organizace FEE (Nadace pro environmentální výchovu), která je 
koordinátorem projektu v mezinárodní podobě.  
Projekt Ekoškola tak poprvé ve školním roce 2005/2006 probíhá na mezinárodní úrovni i v ČR. 
Do projektu je zapojeno 38 zemí celého světa a kolem 20 000 škol. 

Ekoškola je mezinárodně uznávaný proces certifikace, při kterém školy získávají prestižní 
světové ocenění - titul Ekoškola. 
Mezinárodní organizace FEE (Foundation for Environmental Education), zastřešuje projekt na mezinárodní 
úrovni. Národním koordinátorem projektu je Sdružení TEREZA.  

Koordinátor projektu:                                                                    
                                    
Martina Lafatová 
Daniela Virágová  
Asistent projektu: 
Kristina Řešátková, Jitka Krbcová, Václav Minařík  
e- mail: ekoskola@terezanet.cz 
 
www stránky Ekoškoly: 
www.eco-schools.org 
www.fee-international.org 

Záštita: 
Nad projektem přijalo oficiální záštitu Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR 
a Ministerstvo životního prostředí ČR.  

 



   

 
 

 

Realizace projektu Ekoškola probíhá v sedmi krocích. 

KROK 1 – Založení pracovního týmu ekoškoly 
Pracovní tým ekoškoly je motorem pro realizaci projektu ve škole a měl by zajistit, že všechny další kroky budou 

provedeny.  

Ideální tým by se měl skládat ze zástupců žáků, učitelů, provozních zaměstnanců, vedení školy a rodičů.  

 

KROK 2 – Analýza ekologického stavu školy 
První fází každého projektu usilujícího o zlepšení životního prostředí a ekologizaci nějaké instituce je analýza 

současného stavu. 

Musíte vědět, kde právě teď stojíte, abyste si mohli stanovit realistické cíle a abyste mohli poměřovat svůj úspěch. 

Budete provádět tzv. „audit“, tedy průzkum, zhodnocovat dopad školy na životní prostředí a hledat, co by se v tomto 

ohledu dalo ve škole a v jejím okolí vylepšit. Tento proces také pomůže zvýšit povědomí o projektu v celé škole. Je 

zcela zásadní, aby se na analýze co největší měrou podíleli sami žáci. 

 

KROK 3 – Plán činností 
Plán činností je jádrem projektu Ekoškola ve vaší škole. Jde o rozpracování vašich cílů do časového harmonogramu 



konkrétních činností a úkolů, které povedou k ekologizaci školy a ke zlepšení jejího prostředí a okolí. Plán činností 

by měl vycházet z výsledků vaší analýzy ekologického stavu školy. 

 

KROK 4 – Monitorování a vyhodnocování 
(Vedení dokumentace a měření pokroku) 
Proces monitorování a vyhodnocování výsledků dává projektu Ekoškola jeho důvěryhodnost, protože klade 
důraz na průběžnou kontrolu, zda v projektu postupujete směrem k vytčeným cílům a zda se plány 
naplňují. Nejlépe je myslet na vyhodnocování výsledků již při plánování aktivit. U každého úkolu by mělo 
být jasné kdy bude považován za splněný a jak/kým se bude jeho plnění průběžně sledovat. Proces 
monitorování výsledků přispěje ke zvýšení celoškolního povědomí o projektu a průběžné vyhodnocování 
vám pomůže dosáhnout lepších výsledků a výraznějšího zlepšení. Bez průběžné zpětné vazby nelze řídit. 
 
KROK 5 – Environmentální výchova (EV) ve výuce 
Projekt Ekoškola je založen na principu: témata environmentální výchovy, kterým se s žáky věnujete ve 
výuce, by měla ovlivňovat celkové fungování školy. To, co probíráte ve výuce, by pokud možno mělo 
vyvolat praktické činnosti zaměřené na ekologizaci školy a ochranu a zlepšování životního prostředí v jejím 
okolí (např. minimalizace odpadů, recyklace, šetření vodou a energiemi, péče o zeleň v okolí školy apod.).  



 

KROK 6 – Informování a spolupráce 
(uvnitř školy i navenek) 
Jakkoli je aktivní skupina v projektu malá, měla by se neustále snažit informovat o projektu a zapojovat do 
něj celou školumi širší veřejnost prostřednictvím propagace. 
 
KROK 7 – Ekokodex 
Ekokodex je vyznáním vašich hodnot a návodem k tomu, aby jednání každého jedince ve škole (a jednání 
školy jako celku) probíhalo s co největším ohledem k životnímu prostředí. 

 
 

  


